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184 FRANKREICH

Inklusiv-Leistungen

Haustürtransfer in Region* 

Beförderung
	· Fahrt im modernen Reisebus 

Hotel & Verpflegung
	· 5 Ü im 3*-Hotel Domaine de Rouffach  

in Rouffach
	· 5x Frühstück
	· 4x Abendessen

Ausflüge & Besichtigungen
Alle in deutscher Sprache, soweit nicht anders angegeben
	· Ausflüge: Eguisheim, Münster (Munster im 

Elsass), Ribeauvillé, Nationaldenkmal „Vieil 
Armand” am Hartmannswillerkopf

	· Stadtführungen: Colmar und Straßburg jeweils 
mit örtl. Reiseleitung

	· Fahrt entlang der Elsässischen Weinstraße und 
Vogesenkammstraße sowie über das Münstertal

	· Eintritt und Führung im Deutsch-Französischen 
Museum „Historial” zur Geschichte des 1. Welt­
krieges

	· Fahrt mit Petit Train (Minizug) durch die Altstadt 
und durch die Weinberge von Riquewihr inkl. 
Audioguide

	· Besuch einer Töpferei in Soufflenheim

Zusätzlich inklusive
	· Weinprobe bei einem Winzer in Kintzheim mit 

Gugelhupf
	· Besuch einer Käserei mit kleiner Verkostung
	· Nutzung von Hallenbad, Whirlpool und Sauna 

im Hotel
	· Kurtaxe
	· sz-Reiseleitung

Hinweis Reisebüro: Reise mit Reiseart „2021“ buchen.

Termine	 im DZ p. P.	 im EZ� Region*

08.05.–13.05.21	 789 €	 917 €� A/B/C/D
20.06.–25.06.21	 789 €	 917 €� B/D
08.08.–13.08.21	 789 €	 917 €� A/B/C/D
12.09.–17.09.21	 789 €	 917 €� B/D
03.10.–08.10.21	 789 €	 917 €� A/B/C/D

(P) FR-RO03	 DZBX	 EZBX

Ungefähre Gruppengröße: 30 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
(bei Absagefrist bis zu 4 Wochen vor Reiseantritt [AGB § 7])

* Haustürtransfer: Region nicht dabei? – siehe Seite 6

Elsass: Zwischen Edelzwicker & Gugelhupf
Charmantes Hotel an der Elsässischen Weinstraße 

Im Elsass müssen einfach lebensfrohe und genuss­
freudige Menschen wohnen  – wie sonst wäre zu 
erklären, dass sie ihren Wein Edelzwicker und ih­
ren Kuchen Gugelhupf nennen und ihr Weltruhm 
auch sonst auf kulinarischen Erfindungen wie dem 
Flammkuchen oder dem Münsterkäse fußt. Ob­
wohl  – nicht nur, denn auch architektonisch und 
historisch hat der Landstrich mit der wechselhaften 
deutsch-französischen Geschichte einiges zu bieten. 
Letzteres werden wir stellvertretend für viele Aus­
einandersetzungen der einstigen Erzfeinde auf dem 
Hartmannswillerkopf erfahren. In der Gedenkstät­
te sind die erbitterten Kämpfe um den strategisch 
wichtigen Hügel dokumentiert, die im ersten Welt­
krieg viele Monate tobten und tausende Tote auf 
beiden Seiten forderten.

Die schönen Aspekte der Geschichte erwarten uns 
in der historischen Altstadt von Colmar  – dem el­
sässischen Venedig  – mit seiner unvergleichlichen 
Fachwerkarchitektur und dem neu eröffneten Mu­
sée Unterlinden mit dem Isenheimer Altar und Kunst 
von Klassik bis Moderne. Straßburg zeigt uns seinen 
Glanz u.a. in der Altstadt mit der Kathedrale und dem 
historischen Gerberviertel. Und elsässische Weinkul­
tur lernen wir in den idyllischen Orten Riquewihr und 
Ribeauvillé kennen. Im Münstertal gehen wir immer 
der Nase nach und finden automatisch eine Käserei, 
die uns die Herstellung des geruchsmächtigen Müns­
terkäses zeigt und in Soufflenheim nehmen wir in ei-
ner Töpferei vielleicht ein Andenken an die Keramik­
kunst mit, die uns schon die ganze Zeit begeisterte!

Tag	 Reiseablauf

1.	� Anreise ins Elsass und Hotelbezug in dem Gebäude 
aus dem 16. Jahrhundert sowie, wie auch an den 
Folgetagen, Abendessen im Hotel

2. 	� Stadtführung in Colmar, „Klein-Venedig” genannt, 
und Freizeit in der Fachwerkstatt, bspw. zum Be­
such des Musée Unterlinden mit dem Isenheimer 
Altar – Aufenthalt in Eguisheim

3.  	� Fahrt über die Vogesenkammstraße: unterwegs 
Stopp am Nationaldenkmal „Vieil Armand” am 
Hartmannswillerkopf inkl. Eintritt und Führung im 
Deutsch-Französischen Museum „Historial“ – Auf­
enthalt in Münster (Munster im Elsass) mit Besuch 
einer Käserei inkl. kleiner Probe

4.  	� Stadtführung in Straßburg inkl. Altstadt und Kathe­
drale (von außen) sowie dem Gerberviertel „Petite 
France” mit seinen schönen Fachwerkhäusern und 
Kanälen und anschließend Freizeit, bspw. für eine 
Bootsfahrt auf der Ill

5.  	� Zugfahrt mit einem Petit Train (Minizug) durch die 
Altstadt von Riquewihr sowie durch die umliegen­
den Weinberge – Aufenthalt in Ribeauvillé, an der 
Weinstraße zwischen Rebstöcken und Gebirge ge­
legen – Weinprobe in Kintzheim inkl. typisch elsäs­
sischem Gugelhupf („Kougelhopf”) – Abendessen 
individuell (im Ort Rouffach gibt es zahlreiche Res­
taurants, zudem verfügt das Hotel neben dem Ho­
telrestaurant über ein Gourmetrestaurant)

6. 	� Besuch einer Töpferei in Soufflenheim, wo typisch 
elsässische, wunderschön dekorierte Keramik her­
gestellt wird – Heimreise

Detaillierte Programminformationen erhalten Sie unter sz-reisen.de und im Reisebüro.
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EntspanntKulinarik

3*-Hotel Domaine de Rouffach in Rouf-
fach: Das Romantikhotel ist in einem 
Gebäude untergebracht, das einst im 
16. Jahrhundert gebaut wurde und als Post­
station diente. Die 48 komfortablen, im el­
sässischen Stil eingerichteten Zimmer sind 
u.a. mit TV, Bad inkl. Haartrockner, Klima­
anlage und teilweise Balkon ausgestattet. 
Das Hotel verfügt zudem über ein beheiztes 
Innenschwimmbad, Whirlpool und Sauna. In 
zwei Restaurants gibt es neben klassischem, 
gutbürgerlichen Essen in der Brasserie Juli­
en auch exklusive Gerichte im hochklassigen 
Gourmetrestaurant Phillippe Bohrer.

Foto: Hotel Domaine  
de Rouffach

Rouffach •
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